

"EL PARTIDO COMUNISTA, PARTIDO DE LA CLASE OBRERA"

Partido defensor de los intereses del pueblo trabajador, campeón de la independencia nacional y forjador de la unidad antifascista, pone todo su valor, sus hombres y su experiencia

al servicio de la Nación, de la libertad y de la República"

Todas las energías, movilizadas
PARA GANAR LA GUERRA

CON entusiasmo van a empuñar las armas nuevos millares de españoles. En este camino hacia la movilización general de todas las energías del pueblo que nuestro Gobierno de unión nacional recorre, hemos de acompañarle todos los españoles que queremos ver a nuestra patria libre de invasores.

Las últimas quintas movilizadas aportan a nuestro gran Ejército popular fuerzas poderosas que, al ser rápidamente encuadradas y velozmente instruidas, harán más fuerte la muralla de acero y de fuego de nuestra resistencia, y ayudarán a preparar las jornadas de la reconquista total del suelo de nuestra España.

La gravedad de la situación es el factor que mueve al Gobierno a llamar a nuevas decenas de millares de hombres aptos para la lucha. Estos ciudadanos españoles se incorporan satisfechos y orgullosos, aprenden la táctica de la guerra, se acogen a la disciplina militar, sintiéndose henchidos de ardor patriótico y de sentido de responsabilidad. Contentos de servir a España desde los puestos de mayor peligro, dejan sus hogares, sus familias, sus talleres, sus fábricas, sus tierras y sus oficinas y comercios al cuidado de quienes en la retaguardia sirven fielmente al Gobierno de la República.

Una vez encuadrados en las unidades militares, los nuevos reclutas escucharán atentos, ansiosos de ganar tiempo, de imponerse rápidamente de todos sus deberes militares, las instrucciones de los jefes militares, de los oficiales, para que su acción en el campo de batalla sea eficiente y su empuje sirva para emular las glorias de los heroicos soldados veteranos en la resistencia y en el ataque. Escucharán a sus comisarios—sobre éstos pesa, sin duda, lo más importante del trabajo y la máxima responsabilidad de su misión de educadores políticos—, que les explicarán el carácter de nuestra guerra, la razón por la cual han sido llamados a las armas, cómo es un honor contribuir hasta con el sacrificio de la propia vida a arrojar del suelo de nuestra patria al fascismo invasor italiano.

En los nuevos reclutas no debe existir preocupación por el vacío que dejan en la retaguardia. El Gobierno toma las medidas justas para que ninguna brecha quede sin tapar. Medidas que se cifran en la movilización de todos los recursos. Y para lograr esta precisa e imprescindible movilización, todos los partidos y organizaciones antifascistas, todo el pueblo está al lado del Gobierno, ayudándolo a conseguir que ni una sola de las actividades de y para la guerra se paralice, sino, por el contrario, aumenten sin cesar, en grado sumo.

A las fábricas y talleres, a los trabajos todos que los movilizadas dejan para tomar las armas, va el magnífico río de las energías femeninas. Las mujeres están demostrando en nuestra guerra que se sienten capaces de dar a la producción y a las actividades todas de nuestra retaguardia su entusiasmo y su capacidad. Ambas cosas han sido puestas a prueba. Y los partidos y organizaciones del Frente Popular, en estrecha colaboración con las autoridades, ayudarán constantemente para que se lleve a cabo la plena incorporación de la mujer a todas las actividades.

Al campo, ahora que se aproxima la época de la recolección y es cuando más brazos se precisan, va también, en la misma proporción, el trabajo de las mujeres y la ayuda de todo el pueblo para que no se quede ni un grano sin recoger. Todos los pueblos se han dado esta consigna: "¡Que no quede un solo brazo ocioso!" Y tanto las mujeres como los hombres maduros y ancianos y los muchachos, con la ayuda de los grupos que vayan de las ciudades y de los soldados que se hallen próximos y dispuestos, recogerán hasta la última espiga.

La movilización general de todos los recursos del pueblo, como ha sido proclamado en el reciente Pleno de nuestro Comité Central Pasloriano, salvará a España conquistando la independencia y la libertad patria.

DE ACUERDO, por PUY



En este aspecto de la "retirada", el Ejército republicano ayuda con creces al Comité de "no intervención".

NUEVAS GENTES

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE MADRID HAN REVIVIDO

¿Para quién trabajaban antes las mujeres?

Por M. NAVARRO BALLESTEROS

Antonia Arin Quiroga tiene cuarenta y ocho años. Asiste a la Conferencia provincial agraria que ha celebrado estos días nuestro Partido en Madrid. Le han elegido para la presidencia. Y allí está, con su pelo blanco y su mirada viva y juvenil.

La sesión que presidió estuvo escuchando cómo pronunciaba el nombre y el pueblo de los que intervenían. Tenía un acento gallego inconfundible. En efecto, Antonia—la que hoy es secretaria del Radio de Hoyo de Manzanares—es gallega.

En esta Conferencia campesina de los comunistas de la provincia de Madrid hay muchas mujeres. Hombres viejos y mujeres. Vestidos de colores fuertes. Largos cabellos. Tex broncoado. Los labios secos anuncian las huellas del aire áspero del campo y del sol de fuego de los mediodías.

Las intervenciones de estas mujeres campesinas son dignas de estudio. Se fijan un avance insospechado. Hasta ahora nadie se explicaba la diferencia enorme que había entre el nivel de civilización de la capital de España y el de los pueblos de su provincia. A muy pocos kilómetros de Madrid había pueblos donde la más atroz incultura y la más terrible miseria estaban reflejadas en las caras de las gentes. Pero todo esto pertenece al pasado.

Ahora es otra cosa. Los pueblos de la provincia de Madrid han revivido. Una representación de cada uno de ellos nos ha explicado cómo viven en la actualidad, cuáles son sus relaciones sociales y políticas, cuáles sus aspiraciones... Y todo es nuevo. Nuevo es ese hombre magro de Ponzelo de la República que explicaba la actuación de los comunistas con un sentido político elevadísimo. Nueva es esa muchacha, Pilar Rodríguez, de veintidós años, que



con hermosas palabras me explicaba la alegría que le producía trabajar en el campo fértil de Valdelecha. Nueva es esa mujer que pasó su juventud en Galicia y que encontraba las palabras justas para decir lo que pensaba sobre todas y cada una de las cosas actuales.

DIFERENCIA ENTRE AYER Y HOY

También antes trabajaban algunas mujeres en el campo. Sobre todo en el campo ubérrimo de Galicia. Es seguro que ahora también las mujeres gallegas

EL DISTINTIVO DEL VALOR

Para el Grupo de obuses 115 del Ejército del Este

Barcelona, 31.—Por la Subsecretaría del Ejército de Tierra se ha concedido el distintivo del valor al primer Grupo de obuses 115, del Ejército del Este, como recompensa a los hechos y servicios verdaderamente extraordinarios realizados por el mencionado Grupo en las últimas operaciones.—Febus.

Unidad en el Ejército

EN la resolución del Pleno de nuestro Comité Central se "llama la atención a todos los comunistas que se encuentran en el Ejército, de manera especial a los

afiliados al Partido, para que refuercen a toda costa la unidad y la disciplina en el Ejército".

Unidad estrecha y fraternal de

"El Sol" y "La Voz"

Dobido a las dificultades existentes por la carencia de papel, nuestro fraternal colega de la mañana "El Sol", no se ha publicado hoy y tampoco se publicará mañana.

Según nos comunica el director de "La Voz", por igual causa no saldrá hoy el popular diario de la tarde.

LA PRENSA SOVIETICA COMENTA LA PROPOSICION INGLESA DE CONTROL

EL PROYECTO CONCEDE AL FASCISMO CUARENTA DIAS DE CIERRE DE LA FRONTERA FRANCESA

Francia ha dado su aprobación

Moscú, 31 (3 t.).—En un periódico de esta capital se ha publicado un artículo comentando la proposición inglesa sometida al Comité de no intervención sobre el control en la frontera francoespañola, según la cual debe ser establecido en el momento en que comience la retirada de los llamados voluntarios.

Señala el articulista que lo que se intenta por los fascistas es el cierre de esa frontera, que impedirá el abastecimiento a Barcelona de los elementos que le puedan ser necesarios, y, en cambio, Franco podrá continuar disponiendo de los elementos marítimos con que se viene abasteciendo. De aceptarse esa fórmula, los fascistas logran durante cuarenta días ese intento, e imponen que las fuerzas leales dispongan en ese plazo de refuerzos de material.

También saben los agresores que en el caso de no llevarse a cabo la retirada de voluntarios en el plazo de cuarenta días, lord Plymouth no se opondrá a conceder una nueva prórroga.

El plan inglés lo aprobaron todas las naciones, excepto la U. R. S. S., ya que veía en ello una maniobra para imponer al Comité de Londres ciertas condiciones en complicidad directa con Franco y los intervencionistas.

El Gobierno francés tampoco hubiese aprobado la propuesta, a no ser por la presión de Londres y por la amenaza de Mussolini de no continuar las conversaciones francoitalianas si Francia no aceptaba esas condiciones.

En la reunión del Comité que se celebrará hoy han de tratar el problema de los gastos que origine la evacuación de voluntarios. Como Alemania e Italia carecen de recursos, los demás países tendrán que sufragarlos. Pues bien, la U. R. S. S. no está dispuesta a contribuir a ello, ya que le consta que los intervencionistas no tienen la menor intención de llevar a la práctica tal retirada.—Febus.



El famoso novelista soviético Ilya Erebungra examina, acompañado de nuestro camarada Isidoro Acevedo, la colección de 1500 libros de literatura española regalados por el Gobierno español a la Unión Soviética, con destino a la Biblioteca Central de Literatura extranjera.

Rodríguez Vega y Amaro del Rosal hablan de la reunión de Oslo

Barcelona, 31 (3 m.).—Rodríguez Vega y Amaro del Rosal han hecho unas declaraciones sobre las recientes deliberaciones del Consejo de la F. S. I. Vuelven poco satisfechos, no por lo que se refiere a nuestra causa, sino porque en el asunto del ingreso en la F. S. I. de los Sindicatos soviéticos, en determinadas condiciones, faltó comprensión.

—Es lamentable lo ocurrido—dicen— y la actitud de quienes se llaman representantes de organizaciones obreras. En realidad, no son otra cosa que mandatarios de sus Gobiernos y no de la clase trabajadora.—Febus.

San Luis de Potosí, 31 (3 t.).—En el curso de un banquete ofrecido a la Prensa, el presidente Cárdenas ha declarado que la revuelta cedillista estaba completamente francollada, ya que todos los rebeldes se han rendido. Dijo que sólo queda por solucionar el caso personal de Cedillo.—Febus.

San Luis de Potosí, 31 (3 t.).—Se asegura que se han recibido confidencias, según las cuales el cabecilla rebelde Cedillo se encuentra escondido en el rancho de Esperanzuela, al Norte de San Luis, y a dicho lugar han sido enviadas fuerzas encargadas de proceder a la captura del cabecilla rebelde.

"El Partido Comunista no votará la política de no intervención, ni la siniestra comedia de Londres", declara el camarada Maurice Thorez

LEBRUN, DELBOS, SERRAUT Y EL MARISCAL PETAIN SEÑALAN LA GRAVEDAD DEL MOMENTO INTERNACIONAL

París, 30.—Ayer fueron muy numerosas las manifestaciones políticas y los discursos oficiales. En París, el tradicional desfile junto al Muro de los Federados constituyó una gran manifestación en favor de la España republicana. El presidente de la República, señor Lebrun, pronunció un discurso en favor de la unión nacional. En París, en el Congreso de los Antiguos Combatientes, pronunció un discurso el ex ministro de Negocios Extranjeros Delbos, declarando: "Si las palabras fueran respetadas, la paz no se vería amenazada, pero ahora se encuentra en peligro."

También pronunció un discurso el

mariscal Petain. El ministro del Interior, señor Serraut, puso de manifiesto que la situación social en Francia ha mejorado con el arreglo de los conflictos, y señaló los peligros internacionales, diciendo que más que una patria armada, es necesaria una Francia que trabaje.

En el Comité Central del Partido Comunista, Thorez pronunció un discurso, en el que comentó la situación internacional, que es grave, a consecuencia de las debilidades de los países democráticos frente a las dictaduras. Fijó la unión de la clase obrera contra el fascismo. Declaró que el Partido Comunista no votará en favor de la política de no intervención ni de la "siniestra comedia" del Comité de Londres.—Agencia España.

LA VENTA DE ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

Declaraciones de nuestro camarada GERMAN ALONSO

Nuestro camarada Germán Alonso, consejero municipal, ha hecho a uno de nuestros redactores las siguientes declaraciones:

—¿Qué opinas referente al abastecimiento de artículos de uso y vestido?

—El problema es difícil, si bien no es imposible de atenuar. Al Gobierno le compete la dirección de las industrias, la producción y la fijación de precios para el mercado nacional. Pero los Consejos municipales deben organizar una justa distribución de las existencias que haya, sin esperar a que el Gobierno acometa el punto fundamental que ya he referido, porque el asunto es de urgencia no solamente por lo que se refiere al alza de precios, sino para evitar el despilfarro de artículos. Hemos de proceder de forma organizada, a fin de que no entre el pánico en el comercio, temeroso de sanciones graves, y vuelque sus existencias en los escaparates, y éstas sean arrebatadas a precios anteriores a la guerra, por especuladores o despilfarros de la economía nacional. Para ello es necesario organizar la distribución de estos artículos, como se hace con los víveres, pues de lo contrario habría de producirse el desbordamiento del público. El Sindicato de Trabajadores del Comercio, concejor del problema, ha presentado al Gobierno, al gobernador civil y al Ayuntamiento de Madrid un proyecto para regular la venta de los artículos de uso y vestido. En él hay orientaciones acertadas que se deben tomar, corrigiendo, como es lógico, aquello que no se estime oportuno.

Entendiéndolo así, la minoría municipal comunista defendió esta necesidad en una sesión del Consejo Municipal, pidiendo al camarada Carrillo, como presidente de la ponencia encargada de estudiar el proyecto, se estudiara éste, aportando al mismo cuantas reformas se estimaran convenientes por los consejeros; pero que no se dejara de resolver de la mejor manera posible el problema de la distribución de estas mercancías.

—¿Qué me dices respecto a las disposiciones que han dictado sobre este asunto el gobernador civil y el alcalde?

—Me parece muy bien que hayan tomado la determinación de conocer las existencias que haya de estos artículos en los establecimientos de la capital, como me parece muy bien que todos juntos colaboremos para poner coto a los desmesurados infladores de precios y hacer salir de los sótanos aquellos artículos que por estar escondidos motivan su propia alza. Pero todo esto con arreglo a las normas de que antes he hablado: sin alarmar y organizando la distribución.

Desde la batalla de Mérida, los soldados del Ejército italiano que han caído en los frentes de España suman ya 9.241. Claro está, éstos son datos "oficiales" hechos públicos en Roma. Guadalupe aparte, quizás no se hayan contado todavía los millares de italianos que cayeron en el Norte, en aquel avance lento por las tierras españolas, que iban regando de cadáveres; tampoco se habrán contado los italianos que han caído en la batalla de Aragón, aplotados delante de nuestros brazos.

Conocemos la gravedad de nuestra situación; luchamos contra un moderno Ejército de invasión. Es la lucha tenaz y diaria de un pueblo que no quiere ser colonizado. Todos los españoles honrados se revuelven contra las invasoras. En nuestra España, en la España libre y heroica, nuestro pueblo siente en lo más hondo este odio a muerte, vibrando como una sola y poderosa fuerza.

Unión de todos los españoles por la libertad y la independencia de España. Unión nacional. Unión sagrada para cubrir todas las etapas de esta cruzada patriótica. Unidad de catalanes con castellanos, con andaluces, con extremeños, con valencianos... Unidad de socialistas con comunistas y con anarquistas, republicanos y hombres sin partido, pero honrados y patriotas. Unidad fraternal e inquebrantable.

Así podremos levantar un invencible Ejército, disciplinado y unido, con reservas potentes y con dominio de la técnica militar. Y así podremos en pie de guerra a millares de hombres más, y sus puestos podrán ser ocupados por millares de mujeres más. Y así haremos también una industria de guerra lo suficientemente poderosa para cubrir nuestras necesidades.

Unidad de todos los españoles. Unión nacional para movilizar todos los recursos de nuestra patria contra la invasión extranjera.

Unidos todos para ganar la guerra

Atención a las necesidades de los trabajadores! "LO QUE NOS INTERESA ES TENER TODO LO PRECISO PARA TRABAJAR MAS Y MEJOR"

¿Cuántos proyectiles han arrojado ya las baterías alemanas sobre el taller? Muchos. Pero ellos están allí, encorvados con las máquinas, trabajan todos, trabajando intensamente siempre. Aunque los cascos levantados por la metralla extranjera dejan huella en sus espaldas. Hoy hemos acudido a verlos...



Una mujer y un hombre de edad, delegados a la Conferencia, toman notas de las experiencias que un camarada relata en su informe

VELOCIDAD Y ENTUSIASMO —No hay más remedio que marchar así—dice fijándose en nosotros una chica de cuerpo menudo y fuertes brazos—. La guerra es la guerra. Y todo en ella requiere velocidad y entusiasmo, ansias de superación y anhelo de triunfo.

UN MEJOR ABASTECIMIENTO

—¿Tropieza con algunas dificultades en el desarrollo de vuestra labor?—interrogamos de nuestros compañeros.

UNIDOS TODOS...

Ellos han adivinado nuestra pregunta. Ni aun siquiera dejaron que saliera de nuestros labios...

El pueblo soviético expresa su adhesión y entusiasmo por el Gobierno y el Partido Comunista

Moscú, 31 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—La noticia de que los dirigentes del Partido y del Gobierno han quedado inscritos candidatos para las próximas elecciones del Consejo Supremo de las Repúblicas autónomas...

NUEVAS GENTES

(Viene de la página anterior.) —Pero nosotros hacemos la recolección para que nada falte a nuestros hermanos los soldados y los obreros.

LOS 13 PUNTOS DE LA DECLARACION MINISTERIAL

Un acto de divulgación del S. R. I. Anteayer mañana se celebró en el cine Padilla el anunciado acto de divulgación de los trece puntos de la declaración...

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Transporte Mecánico (U. G. T.)—Los afiliados parados que se hallen en condiciones de conducir camiones, pesarán por Secretaría, Fortuny, 4, urgentemente, para un asunto de interés.

ASÍ NOS LIBERAMOS

¡La alegría de saberse útiles! Se ve en los ojos claros de las mujeres. Y no sólo útiles en general, sino concretamente de saberse imprescindibles en esta hora grave por que atraviesa España.

"España republicana gana cada día más autoridad y simpatía. Nuestra lucha moviliza las fuerzas obreras, democráticas y liberales de todo el mundo. Nuestra resistencia estimula la voluntad de la opinión pública liberal de Inglaterra, Estados Unidos, Francia, etc., de oponer una barrera sólida, unida, de la democracia internacional a la barbarie fascista, provocadora de la guerra."

(De la resolución de nuestro Comité Central.)

REUNION EXTRAORDINARIA DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. Se aprueba la gestión de los delegados en Oslo y se acuerda seguir luchando por la unidad internacional contra el fascismo

Barcelona, 31 (3,45 t.)—Bajo la presidencia de Antonio Gónova, se ha reunido con carácter extraordinario la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., para examinar el informe y gestión de la Delegación de la central sindical que intervino en el Consejo ordinario de la Federación Sindical Internacional celebrado en Oslo los días 17 y 21 del corriente.

Ultima hora

La frustrada rebelión del fascista Cedillo. Unas declaraciones del embajador de Méjico

Barcelona, 31 (4 t.)—El embajador de Méjico en España ha hecho unas declaraciones con relación a los sucesos que se desarrollan en su país.

El comisario de la Agrupación de Ejércitos, en los frentes de Levante

Valencia, 31 (4 t.)—Ayer el comisario general de esta Agrupación de Ejércitos, Jesús Hernández, estuvo recorriendo uno de los sectores del frente de Levante.

Comunistas ferroviarios y del "Metro"

Todos los militantes de la Fracción de Ferroviarios y del "Metro" acudirán a una importante reunión que tendrá lugar en la casa del Comité Central, Serrano, 6, mañana, a las seis y media en punto de la tarde.

Homenaje a las madres españolas en el Ateneo

Anteayer mañana se celebró en el Ateneo el anunciado acto de homenaje a las madres. Presidieron el gobernador, camarada Gómez Olorio, doña Catalina Salmorin, Serrano Estanero y los delegados del alcalde, del ministerio de Instrucción Pública, de Evacuación, del Ateneo y de la Federación de Amigos de la Escuela.

Vida del Partido

Radio Puente de Vallera.—Hoy, a las siete y media, se reunirá en la Casa del Partido, Avenida de la República, todos los responsables de Agit-prop de las Células de F. y D. del mismo. Las Células que carezcan de secretario de Agit-prop serán representadas por el general.

Corral Blanco y Aldehuela, reconquistados SE LUCHA FUERTEMENTE EN LAS CERCANIAS DE VALBONA

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE: En el sector de Sort nuestras fuerzas ocuparon la masía situada al Suroeste de Roni, y posiciones al Oeste de Serrat de la Cunilla.

LEVANTE.—Se ha combatido con extraordinaria intensidad en todos los sectores de este Ejército. En violento contraataque, las fuerzas leales recuperaron Corral Blanco y el pueblo de Aldehuela, capturando prisioneros y material.

OTROS ATAQUES REBELDES, al Oeste de Catí, fueron, a pesar de su dureza, totalmente rechazados.

CENTRO: En el sector de El Pardo fué volada una mina propia, que ocasionó la explosión de un fortín enemigo, sufriendo los rebeldes muchas bajas.

IMPRESION EN PARIS Y EN LONDRES

"Mientras se siga tolerando la agresión ofensiva contra España y la que se desarrolla contra Checoslovaquia, el peligro de una conflagración general está a la orden del día"

O. S. R.

Grupos que se reunirán en la Federación, Zurbano, 5 y 7.—Mañana, a las cinco y media, Blanca y Belsa (compañeras que pertenecen al mismo).

Otra bárbara agresión de la Aviación fascista

Barcelona, 31 (2,30 t.)—Parte del Ministerio de Defensa Nacional. Aviación.—Esta mañana, a las nueve horas, cinco trimotores Junkers se dirigieron a bombardear Barcelona.

G. S. S.

De Productos Químicos.—Directivos de las secciones y socialistas, mañana, a las siete, en Velázquez, 47.

Distribución de carne en botes

En la presente semana se hará un reparto de carne en botes en la forma que a continuación se indica:

El camarada Vidiella y el señor Quemades visitan el frente de Guadalajara

El sábado pasado, en compañía del presidente de Izquierda Republicana, señor Quemades, del delegado de la Confederación Hidrográfica del Tago, don José Escudero, y del gobernador civil de la provincia, giró una visita al frente de Guadalajara el consejero de Generalidad de Cataluña, camarada Vidiella.

Los visitantes presenciaron y elogiarón el perfecto desenvolvimiento de los trabajos llevados a cabo por una de las brigadas de descanso. Posteriormente, en compañía del teniente coronel Mera, el camarada Vidiella visitó las dos brigadas de catalanes que con idéntico fervor contra un mismo enemigo.